天气

熬过这波雨雪就是晴天

但晨晚气温偏低,最低温均在-2℃左右徘徊,要注意防寒保暖

空气势力偏弱,预计30日晚间 谨防火灾。

本报讯 (记者 胡亚华 通讯 将出现雨夹雪,细碎雪花飘落的 陈德桥)一场冰雪,让大伙可能性较大。31日起,雨雪暂别。2 领略了美丽的雪景,也感受到 月1日, 久违的太阳将与大伙见面, 了这座城市的温暖。受偏北 虽是晴天,但气温仍低,清晨气 气流控制, 29日, 雨雪暂停, 温将跌至-3℃。2月2日, 新一股 但气温骤跌, 衡阳县最低温跌 干冷空气又赶来搅局,给本无起色 的气温拖后腿,最低气温将跌 眼看,雨雪进人尾声,冷空气 至-2℃,尽管气温够低,但缺乏 联袂东南风一起前来"串门", 水汽配合, 雨雪出现可能性不大。 插播一曲"冰雪天气"。气象预 2月1日至4日均是多云到晴的好 报员称, 30 日晚, 一股弱冷空 天气, 但晨晚气温偏低, 最低温均 气与东南风携带的暖湿气流将 在-2℃左右徘徊。天气干燥,森 在衡阳上空发生一场"遭遇 林火险等级升高,市民在防寒保 战"。因暖湿气流湿度偏小,冷暖的同时,注意安全使用电器,



尽情玩雪的孩子

交通

南岳机场、衡阳火车站 基本恢复正常运营

交通部门提醒:请出行旅客及时关 注 12306 网站和航空公司即时航班信 息,了解航班列车动态、天气交通情况 等相关信息

本报讯 (记者 金明达) 1月29日,记者 从市交通部门获悉,受冰冻雨雪天气的持续影 响,高铁衡阳东站岳阳东--深圳北的 G6033 次列车停运、多趟列车晚点。不过,南岳机 场、衡阳火车站已基本恢复正常运营。

记者从高铁衡阳东站获悉, 29日, 该站 仅有一趟途经列车 (G6033次) 停运, 但严重 的是,95%以上的列车存在晚点现象,最慢的 晚点2个小时以上,最快的也晚点半个小时左 右。目前, 衡阳东站已经加开了改签和退票的 窗口,车站全体工作人员取消休假,全力为旅 客做好服务工作,并第一时间与市公交集团进 行了联系, 防范出现大面积列车晚点导致旅客 滞留的情况。另外, 30日, 途经衡阳东站的 广州南——西安北的 G836 次因冰雪天气停 运,请购票的旅客及时退票。

28日晚上11时许, 衡阳南岳机场受冰冻 天气影响, 跑道结冰, 达不到航班起降标准, 取消了 FM9430 (衡阳—上海)、MU2140 (衡 阳一西安)两趟航班。为应对冰冻雨雪天气, 南岳机场提前了解始发与目的地机场的天气情 况并进行预判,加大人力物力和设备的投入, 各相关场务单位、保障单位加大对跑道及道面 的轮番检查,截至29日,机场共进行跑道及 候机楼高架桥道面除冰5次,其中利用吹雪车 对跑道进行除冰3次,确保了机场正常使用。 29 日上午 10 点 30 分, MU5063 (青岛—衡 阳) 航班在衡阳机场顺利落地, 机场恢复正常

目前, 衡阳火车站除了少数长途列车存在 晚点外,基本恢复正常。交通部门提醒,近期 受冰雪天气影响, 部分航班、列车仍可能存在 晚点、停运、延误或取消的情况,请出行旅客 及时关注 12306 网站和航空公司即时航班信 息,了解航班列车动态、天气交通情况等相关

衡阳境内高速全线畅通

仅7座以上客车及危化品车辆限行



高速交警清扫冰雪路面

整体未影响市民正常出行。

"12122 高速公路报警服务 隧道、弯坡、匝道口等路段的巡 行。

本报讯 (文/图 记者 金 台接报事故类报警大部分为轻微 明达) 低温天气仍在持续,为保 刮擦、追尾、撞护栏事故,近期 障市民出行安全, 我市高速交警 冰雪天气全市未发生人员死亡事 奋力应对雨雪冰冻天气,24小 故。"省高速交警局衡阳支队相 地区高速公路通行正常,仅7座 警全体取消休假,全员上路,提

及大型货车的管控力度。督促路政 等部门履行职责,联合排班、分段 巡逻,通过巡逻喊话、警报提示及 道路固定显示屏等手段,提示引导 驾驶员减速慢行。 同时, 高速交警根据简易程序

逻力度,加强客车、危化品运输车

交通事故"快勘、快处、快撤"的 现场的,各大队一律就近在港湾、 服务区、收费站进行处理。1月22 日至今, 未发生因事故车辆长时间 滞留造成交通拥堵或二次事故。此 外, 衡阳支队各大队按照"冰雪天 气慎用管制措施"的原则进行管控, 遇有结冰路段,联合路政、养护部 门疏导交通, 引导铲雪车、大型货 车低速通行碾压除冰, 防止因无车 通行造成冰冻加剧。

高速交警提醒, 近期雨雪天气 多,驾驶员应尽量避免夜间出行, 时执勤保障路面畅通。目前衡阳 关负责人告诉记者,目前高速交 即使出行也要降低车速。同时, 以上客车及危化品车辆被限行, 升事故快处快撤能力,加大路面 速公路对7座以上客车及危化品 巡逻保障力度。重点加强桥梁、 车辆限制通行, 过往车辆需择站绕

酃湖车站部分省际班线 30 日暂停运营

分别为衡阳至中山、贵阳、温州、福州、石狮等班线

暂未出现旅客滞留现象。

据了解,受冰雪天气影响,情况开通;县际班线水东、新 3132059了解班次信息。

本报讯(记者 胡亚华)1 29日和30日,省际班线中山、市、黄竹、冠市、九龙、铁丝塘 月 29 日,记者自市交通运输管 贵阳、温州、福州、石狮、暂停 江口、常宁大堡、常宁西岭,29 日 理部门获悉,由于冰雪阻困,酃 开行运营,视天气及道路通行状 暂停班一天,视天气与道路通行情 湖车站部分客运班线停运,30 况开通:市际班线攸县、茶陵、况开通。站方提醒,旅客可关注 日部分省际班线将暂停开行运 双峰、安仁、武冈、宜章、资 "衡阳市酃湖汽车站" 微信公众号查 营,站方全力疏导旅客,目前, 兴、郴州、邵东、湘乡,29日 询车站班次信息以及购买车票,也 暂停班一天, 视天气与道路通行 可拨打车站咨询热线 0734—

民生

重要场所和民生用电 优先保障

截至目前,衡阳地区暂无影 响高铁、高速等停电事件发生

本报讯 (记者 周连武) 昨日下午,记 者从国网衡阳供电公司了解到,1月28日 衡阳电网最大负荷 210 万千瓦,截至目前衡 阳公司暂无影响高铁、高速等停电事件发

据悉,因雨雪冰冻天气造成全省供电受 限, 衡阳地区已于28日开始执行政府批准 的轮流有序用电方案。据国网衡阳供电公司 工作人员介绍,该方案意味着有些线路会进 行限电,但时间不会很长,一般不会超过2 个小时,不同线路轮流限电。值得注意的 事, 医院、交通枢纽、政府等重要单位或场 所和民生用电会优先保障。28日当天,我 市7个县(市)已开始执行该方案,轮流有 序用电。为保障重要公共场所和民生用电, 我市已对部分高耗能企业限制用电,部分用 电大户也采取限电措施。

1月29日,国网衡阳供电公司成功开 展 2 次直流融冰,对 110 千伏印天线和 220 千伏苏烟线融冰。配网线路清理覆冰通道树 竹 969 处 5 万余株。

冰雪冻爆水表,水务部门全力抢修

安装在室外的水表及水管,可选用厚实毛巾或布块进行包捆,免其受冻

管网安全运行。

据初步统计,自28日以来, 象,截至29日下午,冰雪共冻爆 提醒:对于安装在室外的水表及 务。

本报讯 (记者 胡亚华 通 水表9块,这些受损的水表绝大 水管可以选用厚实的毛巾或布块等 楼层及时供水。

讯员 李琴) 连日来的冰冻雨 部分处于城乡接合部,没有采取 保温材料包捆,免其受冻,夜间请 雪天气,给我市城市供水带来 包扎等防冻措施,由于夜深气温 开启家中水龙头,保持细线状水流, 了一些困难。为了保障安全优 低,水凝结成冰,水表镜片不堪 防止水表冻住;如果水表已经被 质供水, 市水务集团做了大量 挤压破碎。市水务集团应急分队 冻住, 用热毛巾包在水表上, 用 的工作,确保水厂正常生产和 奔赴各地抢修,确保了爆表居民 不超过 60 摄氏度的温水浇洒, 切勿浇沸水、用火烘烤, 防止水 据了解,由于部分个人用户 表损坏。如果出现水表 (水管) 冻 高新开发区、雁峰区及石鼓区等地 供水的水表裸露在外,仍有可能 裂现象,请第一时间拔打供水热线 陆续出现了居民水表被冰雪冻爆现 会出现冰冻爆表现象,水务部门 8429110,维修人员会及时上门服

市园林局:

替树木花草"减负",让游客安全游园

力抗冰除雪保绿。

本报讯 (记者 胡亚华) 连日 职工攀上木梯替老人葵、蒲葵 余棵,清除公园景区内游路冰 来,200余名园林管理干部职工上 及海枣等热带植物包扎薄膜,雪,确保游客游园安全。市园 路扑雪除冰,替树木"减负",全 给热带植物穿上"冬衣"防冻。 林部门共紧急调购了扑雪竹篙 市园林局有关负责人介绍说, 200 余根、铁锹 100 余把、工业 1月28日下午,在岳屏公园 连日来,园林系统200余名干部 盐25吨,对积雪冰冻游路撒盐 等城区公园景区,记者看见园林 职工走上街头,清理倒伏树木 50 化雪除冰。

县市区

国网衡南县供电公司:

奋战抗冰一线,只为守护光明

本报讯 (记者 刘思远 发情况。截至目前,已经出 通讯员 阳新 冉蓉) 为积极 动122人次,抢修10千伏故 做好此轮冰冻天气的电网防 障 15条次,清理通道 26处, 冻融冰工作, 自 1 月 27 日 砍伐覆冰树竹 565 棵。公司 起,国网衡南县供电公司全 相关负责人要求各部门及班 体干部员工取消周末休息, 组、供电所配足抢修人员与 全力奋战抗冰保电一线。

员 24 小时值班, 随时应对突 生活等用电需求。

装备物资,加强全天候应急 该公司已组建10支应急值班,全力保障高危及重要 抢修队伍,所有应急值班人 客户、党政机关、广大居民

衡南县交警:

取消休假昼夜巡逻

本报讯 (记者 刘思远 巡回查看道路、桥梁路面结 通讯员 李桂省) 1月27日, 冰情况,及时上报信息,设 天寒地冻,路面结冰。上午 置结冰提示牌,迅速处置交 11 时许, 衡南县交警在云集 通事故, 指挥疏导交通。县 大桥指挥车辆有序安全通行, 城的云集大桥和衡云干线的 交警部门在桥头设置的"雨 新塘埠大桥,是易结冰的守 雪天气,桥面结冰,车辆慢 护重点,云集中队民警每天 行"提示牌格外醒目。

国省道线上,冒着雨雪反复 故发生。

早晨至深夜从没间断过巡查 进入冰雪严寒天气以来, 和指挥交通。自严寒天气出 衡南交警取消休假,全县各 现以来,衡南县境内未发现 中队民警昼夜巡逻在县境内 因结冰路滑导致重大交通事

健康

最近,关于雪的谣言开始在朋友圈和微信群里 乱窜,融雪剂伤眼睛?雪水治湿疹?环卫部门、医 生回复系谣言—

放心玩雪! 别让谣言毁了好心情

最近湖南的雪持续在朋 伤眼病例 友圈中刷屏,大家兴奋的同 窜一

朋友圈传言 1:

雪剂,预防路面结冰,提醒 时候可千万别把雪往对方 脸上撒,特别是马路边的 雪仗了,而是扔融雪剂了。" 雪, 雪里有融雪剂, 对眼睛

路上的雪到底有没有融雪剂? 内,积雪在空气中暴露

【真相】 环卫部门: 小街巷小区 几乎无融雪剂

目前使用的为专用环保型融 需要及时就医 雪剂,含有专用保护剂,对 路面、植物及公共设施基本 放,公园、小区、慢车道等 子和冻疮? 都不会投放。即便是在桥上 抛撒融雪剂也是适量抛撒, 能够保障桥梁坡道正常行车 样极少量的融雪剂相比大量 的答复都是——不靠谱! 的积雪,即便是经过车辆带 动,带到小区内也是基本没 有类似的说法,但是没有科

路,一般会有黑泥状的溶雪, 经不像咱们小时候那么干净 大家肯定不会用这样的雪打 了,空气中的脏东西那么多, 雪仗。

一位眼科医生表示: 时,各种关于雪的谣言也开 "我工作十多年来,因为打雪 始在朋友圈和微信群里乱 仗含有融雪剂伤害眼睛,从 没有接诊这样的病例。"从接 诊来看,含融雪剂的雪进到 "环卫处已开始全面撒融 眼睛的可能性很低。

医生说,因为相对于大 量的积雪,即便是有融雪剂 到脸上,对眼睛有伤害。含量也是微乎其微,如果融 请家长们告诉孩子玩雪的 雪剂达到一定浓度,会造成 眼部灼伤。"但这就不是打

不过, 医生同时也提醒, 这消息是真的吗?还能 情况,但地面上的积雪也并 让孩子好好玩雪吗?那么, 非绝对安全,尤其是在城区 雪里可能含有其他有害物质, 打雪仗时尽量别向眼睛等敏 感、要害地方抛。如果眼睛 经多地环卫部门确认, 进入异物后出现流泪、怕光,

朋友圈传言 2:

收集雪水埋到地底下, 无害,且主要在城市干道撒 来年可以治疗孩子湿疹、痱

【真相】

老中医: 说法不靠谱 雪水真的是这样一个很

即可,然后在保障不结冰的 玄的东西吗?对此,有记者 情况下就行机械化除雪。这 向两位老中医求证后,得到

医生们表示,民间一直 学依据, 更没有中医理论做 此外,使用融雪剂的道 支持。"而且现在的雪,已 把这样的雪水用在脸上,想 医生: 从未接诊融雪剂 想都不靠谱。" (本报综合)



市民堆的小雪人

■胡亚华 摄